

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 75 (10115) ПЯТНИЦА, 2 октября 2020 года

Выходит по средам и пятницам



Уважаемые педагоги, ветераны педагогического труда!

Поздравляем вас с Днем учителя! Профессия педагога одна из самых значимых и благородных на Земле. Учитель теорит характер, индивидуальность, личность ребенка и в конечном счете будущее ученика.

В то же время профессия педагога одна из самых сложных, требующая постоянной работы над собой, полной самоотдачи, внутренней самодисциплины. Перед учителем стоит задача не просто дать знания, а максимально раскрыть способности каждого ученика.

Спасибо вам, уважаемые педагоги, за профессионализм, терпение, любовь к детям и преданность своему делу. Пусть ваша профессия приносит вам радость, а каждый день - только позитивные эмоции и удовлетворение результатами труда. С праздником! С Днем учителя!

В.А. БУЗАНОВ,
и.о. главы администрации
МР «Спас-Деменский район»
В.Н. ФИТИСОВА,
глава МР «Спас-Деменский район».

Дорогие педагоги!

От всей души поздравляю вас с Днем учителя!

Каждый из нас ощущает причастность к этому замечательному празднику. В любом возрасте мы помним своих любимых учителей, а полученные от них нравственные заветы и знания с глубокой признательностью пронесим через всю жизнь.

Сегодня в Калужской области работают прекрасные педагоги, которые обладают высокими профессиональными качествами, творческим отношением к делу и желанием постоянно совершенствоваться. Благодаря увлеченному труду таких учителей из наших школ выходят по-настоящему образованные, нестандартно мыслящие, социально активные и ответственные люди, которые так необходимы региону для успешного развития.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и новых достижений.

В. В. ШАПША,
Губернатор Калужской области.

Уважаемые педагоги!

В текущем году всем вам, учащимся и родителям пришлось столкнуться с серьезными трудностями, вызванными дистанционным обучением.

Благодаря вашему профессионализму и ответственности этот период успешно пройден. Пандемия еще раз показала, что, несмотря на цифровизацию, живое общение учителя и ученика не заменяет никакие программы и дистанционные форматы. Тем более, что на вас ложится еще и воспитательная функция в работе с подрастающим поколением. Ваша роль в духовно-нравственном и патристическом воспитании молодежи огромна и важна для общества.

Благодарим вас за труд, доброту и заботу о детях. Желаем крепкого здоровья и благополучия, счастья и уверенности в завтрашнем дне.

**Депутаты
Законодательного
Собрания
Калужской области.**

Главная тема

Депутаты областного парламента приступили к работе



24 сентября состоялось первое заседание сессии Законодательного Собрания Калужской области седьмого созыва.

С избранием депутатов поздравил Губернатор области Владислав Шапша. - Многие из вас избираются не в первый раз. Это показатель доверия к вам и вашей работе со стороны избирателей. Кто-то пришел в парламент впервые. Одиннадцать партий боролись за право стать депутатами нашего законодательного органа. Представители шести партий прошли в состав Собрания. Это очень демократично и открыто. Я уверен, что никакие партийные разногласия не помешают всем вам вместе работать на благо жителей Калужской области, - сказал он и пожелал народным избранникам успехов в работе.

Депутаты принесли присягу, текст которой закреплен Уставом Калужской области.

Геннадий НОВОСЕЛЬЦЕВ избран председателем Законодательного Собрания региона.

В ходе заседания сессии депутаты единогласно избрали председателем парламента Геннадия Новосельцева. До этого он работал в должности заместителя губернатора - руководителя администрации губернатора Калужской области.

Обращаясь к депутатам, он отметил, что на новой должности для него в числе приоритетов - грядущий бюджетный процесс, изменения регионального законодательства в свете внесения поправок в Конституцию РФ, а также исполнение наказов избирателей.

- Я рассчитываю на открытый диалог и открытую работу, чтобы сделать жизнь наших избирателей лучше, - сказал он.

Первым заместителем председателя парламента избран Виктор БАБУРИН.

Ранее он являлся председателем областного парламента.

- Постараюсь продолжать работу с каждым депутатом независимо от политической принадлежности, чтобы Законодательное Собрание в полной мере представляло собой орган государственной власти Калужской области, - сказал он.

Сформированы комитеты и комиссии Законодательного Собрания

Количество комитетов в областном парламента, а также их наименования остались неизменными. Их, как и в предыдущем созыве, будет шесть.

Анна МИРОНОВА.

Лучший по профессии

Надежда Александровна ДИК - учитель русского языка и литературы МКОУ «СОШ №1» г. Спас-Деменск.

В памяти многих из нас до конца жизни сохраняются воспоминания о своих учителях. С большой теплотой и нежностью вспоминает своих учителей и Надежда Александровна Дик. Учительницу русского языка и литературы она называет своим кумиром, считает эталоном учителя - друга и наставника ребят. С такой же любовью относятся к Надежде Александровне ее ученики.

Будущая учительница русского языка и литературы выросла в Казахстане. Окончила Ость-Каменогорский государственный университет. Педагогическую деятельность начала в Воркуте, где жила и работала на протяжении тридцати лет. Здесь она руководила городским методическим объединением учителей, получила высшую категорию. В 2010 году семья переехала в Санкт-Петербург, где Надежда Александровна два года проработала в средней школе.

С 2011 года живет в Спас-Деменске. В средней школе №1 ведет уроки русского языка и литературы. Досконально знающий свой предмет, в совершенстве владеющий методикой учителя, она стала другом и наставником для своих учеников.

Спокойствие, уравновешенность, интеллектуальность, «умные» уроки учителя притягивают и вызывают



уважение и признательность учеников и коллег. Надежда Александровна полна неиссякаемой энергии. Она не умеет сидеть без дела. Прекрасный педагог, знаток детских сердец развивает в учащихся творческие способности, учит чувствовать и любить русский язык. Сколько любви, сил, доброты, упорного труда потребовалось, чтобы за годы своей деятельности дать прочные, глубокие знания детям. Ее ученики отличаются особой любознательностью, охотно занимаются проектной и исследовательской деятельностью, занимают

призовые места на районных, региональных, Всероссийских олимпиадах, акциях и конкурсах.

Надежда Александровна не раз была награждена грамотами и дипломами разных уровней за свою педагогическую деятельность. Она считает себя состоявшимся в профессии человеком. И действительно, не было бы умных учеников, прекрасных выпускников, высоких достижений, славных традиций, если бы не было увлеченных своей профессией учителей, отдающих работе всю душу, энергию, творчество.

Нацпроект «Образование»

Дан старт новому проекту

Прошел первый учебный месяц непростого года. Школы вернулись к полноценной жизни, хотя и с некоторыми ограничениями.

В спас-деменских школах не только учат традиционным наукам, но и начали создавать образовательные пространства нового типа - «Точка роста», где детям помогут развить технические способности. К нам в редакцию позвонили из школы №1 и пригласили на открытие регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». В этом учебном году школа развивает систему дополнительного образования и создает для этого новые места. Выбраны технические направления: школа юного робототехника и фото, видео и анимационная лаборатория.

В отдельном от основного здания школы помещении прошел большой ремонт. Администрация района в лице его руководителя В. А. Бузанова не жалеет денег на все, что касается детей. Из старого здания получился красивый современный Центр для дополнительного образования. Продумано все до мелочей: удобные кабинеты, раздевалка, санузел, цветовые решения. Подобраны жалюзи, установлена современная мебель. В этот центр не стыдно было пригласить главу региона Владислава Шапу, который остался доволен увиденным. В школу поступило высокотехнологичное инновационное оборудование: роботизированные комплекты для самостоятельной сборки Lego Mindstorms EV3, ресурсные наборы, наборы для работы с одноплатными микропроцессорами, компьютерное и презентационное оборудование, набор полей для

соревнований. Примерная цена 670 тысяч рублей.

И вот на прошлой неделе проекту был дан старт. Директор школы О.В. Рякова сообщила ребятам, что в этом году в школе юного робототехника будут заниматься два класса - восьмой и четвертый. С восьмиклассниками продолжит изучать творческую робототехнику учитель Борис Дмитриевич Королев, а основы робототехники Lego четвероклассникам преподаст учитель-математик Ирина Владимировна Арефьева.

- В повседневной жизни мы видим, что на помощь человеку приходят разные машины - посудомоечная, стиральная, уборочная. Их можно назвать роботами, так как они

выполняют работу по заданной программе, - обратился Борис Дмитриевич к ребятам. - Так же и мы с вами будем са-

мостоятельно собирать Lego. Наши занятия будут проходить на робототехнических конструкторах. Мы зай-

года занятий у увлеченного преподавателя Б. Д. Королева. На поле для соревнований Саша Суворов и Умар Сухбатов выставили своих роботов, которые соревновались в игре сумо. Потом Егор Крисаненков продемонстрировал, как собранный им робот ездит по четким линиям. Это совсем не то, когда мальчишки управляют своими машинками с помощью пульта на батарейках. У роботов кроме деталей есть мотор, датчик, который может определять цвет, расстояние. Роботы-сумо сами ищут на поле соперника, находят и борются с ним до победы. Миша Минаков продемонстрировал свою модель робота на гусеничном ходу, который отличается повышенной проходимостью. Надо было видеть, какими глазами смотрели на все происходящее четвероклассники! В них восхищение, восторг, удивление.

Вот так благодаря нацпроекту у учащихся появилась возможность получить дополнительное образование в стенах своей школы. Ясно, что за такими ребятами будущее. Это они технически грамотные, увлеченные будут заниматься разработкой и производством программно-аппаратных комплексов, внедрением роботов в передовые технологии. Посмотрите, какими огромными шагами идет вперед прогресс. Уже появились компьютеры размером с мобильный телефон. Скоро такая техника станет общедоступной. Вместо экрана используют специальные очки, а клавиатура - всего лишь пластинка на руке...

Вот так и спас-деменские школьники, приобретая навыки творческой робототехники, делают шаг в будущую профессию.
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.



мемся проектированием, моделированием и программированием, ознакомимся с некоторыми элементами электротехники. Вы будете собирать и программировать модели из реального мира, участвовать в робототехнических соревнованиях, как это делали ваши старшие товарищи. Саша Суворов и Миша Минаков занимали первые места в областных соревнованиях два года подряд. Хотя условия для занятия у нас были не лучшие - слабые компьютеры, временное помещение, старые конструкторы. Зато теперь...

А потом началось самое интересное. Восьмиклассники показали младшим школьникам, чему они научились за три

С 1 сентября 2020 года вступили в силу поправки к Закону об образовании, касающиеся воспитания обучающихся. Эти изменения в мае 2020 года инициировал президент РФ В.В. Путин. Основная их суть - воспитание школьников в соответствии с задачами современного российского общества.

- На улицах наших городов и поселков мы видим сегодня результаты того, что происходило в государстве, в обществе, в школе, в СМИ да и в наших головах в последние 15-20 лет, - говорит президент. - Это и понятно. Тогда были отброшены все идеологические штампы прежней эпохи. Но, к сожалению, тогда же были утрачены и многие нравственные ориентиры. Мы должны действовать не путем запретов и ограничений, а укреплять прочную духовно-нравственную основу общества. Именно поэтому определяющее значение приобретает вопрос общего образования, культуры, молодежной политики.

Сейчас в мире идет жесткая борьба за умы, за идеологическое и информационное влияние. Нам нужна постоянная, системная работа, которая защитила бы страну, нашу молодежь от этих рисков, служила укреплению гражданской солидарности и межнационального

В приоритете воспитание

согласия. По словам Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, будущее человеческой цивилизации напрямую зависит от того, кого и как мы воспитаем сегодня.

Многое в стране уже делается в этом направлении. Возрожден один из ярких символов советской системы воспитания - физкультурный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО). И ныне все регионы России соревнуются по широте охвата населения соревнованиями по сдаче норм ГТО, в которых принимают участие не только дети, но и их родители. Создана общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников». Активно действует Всероссийское военно-патриотическое движение «Юнармия». Каждый месяц значок юнармейца надевают около десяти тысяч мальчишек и девочек. Ожидается, что уже в этом году в Юнармии будет более полумиллиона школьников.

Нечто подобное наша страна уже переживала в конце 30-х годов прошлого века. Неудивительно, что в тот предвоенный период советское государство стало уделять особое внимание воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма. Именно в те предвоенные годы было поднято на большую вы-

соту имя детского писателя Аркадия Гайдара. Почти все его книги, в том числе замечательная повесть «Тимур и его команда», были экранизированы. Пioneры и комсомол стали главным резервом коммунистической партии по воспитанию будущих бойцов Красной Армии и тех, кто ковал победу в тылу. Смогла бы наша страна выстоять в этой страшной войне, если бы те предвоенные поколения воспитывались не как юные патриоты, а как будущие «граждане мира» и «квалифицированные потребители»?

Путин назвал воспитание детей ключевым приоритетом. А как обстоят дела с воспитанием в школах нашего района? Мы обратились к директорам городских школ О.В. Ряковой и С.В. Васьютинской с просьбой дать оценку новым инициативам в Законе об образовании. Оба директора единодушны в своем мнении:

- В наших провинциальных школах воспитание всегда было и остается в приоритете. Отрадно, что все, что мы раньше делали в этом направлении, возведено в ранг Закона. Может быть, где-то в больших школах учителя проводят уроки и уходят домой. А наша практика для половины учащихся являются школой полного дня. Дети с восьми утра до шестнадцати часов находятся здесь. Группа

продленного дня охватывает ребятшек с первого по шестой классы. Старшеклассники после уроков участвуют в конкурсах, посещают кружки по интересам. Даже на дистанционке учителя проводили воспитательную работу. Именно по тем направлениям, которые перечислены в Законе, работают школьные коллективы. Воспитательная работа ведется в тесном сотрудничестве с родителями учеников. Все важные вопросы решаются советом школы, куда входят представители родительской общности, ученического и педагогического коллективов.

Россия открытая демократическая страна, готовая сотрудничать со всеми государствами мира практически во всех сферах. Нет прежнего идеологического «противостояния двух систем». Прилавки наших книжных магазинов ломятся от книг западных писателей. Телеэкраны заполнены фильмами иностранного производства, порой самого сомнительного качества. Театры юного зрителя можно по пальцам пересчитать. Непростительно мало современных детских фильмов. Требуется пересмотр школьные учебники литературы и истории. На выполнение воспитательных задач, поставленных перед школой, должны быть направлены усилия всей государственной

системы. Хочет верить, что государство наконец займется воспитанием у подрастающего поколения хорошего художественного вкуса, и мы вырастим поколение зрителей, умеющих понимать и ценить театральное, драматическое, музыкальное, киноискусство. Для этого нужны серьезные качественные постановки для детей и подростков, которые будут знакомить их с русской и мировой культурой, учить думать, сопереживать и верить в силу добра. И конечно, на театральных сценах должны ставить произведения современных отечественных авторов. То же касается и детской художественной литературы. Сейчас крайне трудно найти историческую книгу для детей. Старые просто не переиздают, а книги современных авторов не выпускают.

Думаю, благодаря новым поправкам в Законе об образовании это положение изменится коренным образом. Так или иначе, совершенно очевидно, что государственная программа по воспитанию подрастающего поколения может быть осуществлена только при активной совместной работе государства, всех институтов гражданского общества и творческих союзов - при обязательном жестком контроле общества над всеми этапами ее реализации.

Лариса НИКИТИНА.

Официально

Владислав Шапша формирует новый состав Правительства Калужской области

26 сентября Губернатор Владислав Шапша подписал Постановление Правительства Калужской области «О формировании нового состава Правительства Калужской области».

Согласно документу в него вошли:

Владислав Валерьевич ШАПША - Губернатор Калужской области и руководитель Правительства Калужской области.

Василий Алексеевич БЫКАДОРОВ - заместитель Губернатора Калужской области.

Владимир Васильевич ПОТЕМКИН - заместитель Губернатора Калужской области.

Валентина Ивановна АВДЕЕВА - министр финансов Калужской области.

Александр Сергеевич АНИКЕЕВ - министр образования и науки Калужской области.

Николай Викторович ВЛАДИМИРОВ - министр конкурентной политики Калужской области.

Михаил Леонидович ГОЛУБЕВ - министр дорожного хозяйства Калужской области.

Леонид Сергеевич ГРОМОВ - министр сельского хозяйства Калужской области.

Олег Анатольевич КАЛУГИН - министр внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Павел Вячеславович КОНОВАНОВ - министр труда и социальной защиты Калужской области.

Павел Александрович СУСЛОВ - министр культуры Калужской области.

Алан Юрьевич ЦКАЕВ - министр здравоохранения Калужской области.

Соответствующими распоряжениями «О возложении должностных обязанностей» Губернатор Владислав Шапша с 28 сентября 2020 года возложил исполнение должностных обязанностей:

- министра природных ресурсов и экологии Калужской области на ЖИПУ Владимира Ивановича, заместителя министра - начальника управления природопользования министерства природных ресурсов и экологии Калужской области, до назначения министра природных ресурсов и экологии Калужской области;

- министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области на МАЙЛОВА Руслана Магомедовича, заместителя министра - начальника управления жилищно-коммунального хозяйства Калужской области, до назначения министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области;

- министра спорта Калужской области на ЖУЛЕНКО Романа Владимировича, заместителя министра - начальника управления физкультурно-массовой работы и спорта министерства спорта Калужской области, до назначения министра спорта Калужской области.

Барвара Анатольевна АНТОХИНА, ранее занимавшая должность министра природных ресурсов и экологии Калужской области, перешла на работу в Администрацию Губернатора области на должность советника Губернатора.

Глава региона также внес изменения в действующее постановление Губернатора Калужской области «О советнике Губернатора Калужской области (на общественных началах)». Принято решение о включении в состав советников ЛОГИНОВА Алексея Юрьевича, вице-президента Общероссийской общественной организации «Федерация гребного спорта России» (по согласованию).

С заместителями Губернатора, не вошедшими в состав нового Правительства региона, продлены трудовые контракты.

Ведется работа по дальнейшему формированию Правительства области.

В образовательных организациях Калужской области принимаются меры по недопущению распространения гриппа, ОРВИ и COVID-19

28 сентября заместитель губернатора области Константин Горбцов, руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Калужской области Светлана Рожкова и министр образования и науки региона Александр Анкиев приняли участие во Всероссийском совещании, которое в режиме видеоконференцсвязи провел министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов.

Обсуждалась эпидемиологическая ситуация в общеобразовательных учреждениях.

По информации регионального министерства образования и науки, регламентация деятельности образовательных организаций нашей области по недопущению распространения случаев заболеваемости гриппом и ОРВИ определена на основании нормативных документов Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Министерства просвещения Российской Федерации. Основные задачи текущего периода - исполнение САНПИНов, активное выявление случаев заболеваемости гриппом, ОРВИ и коронавирусной инфекцией среди обучающихся и сотрудников, а также немедленная изоляция заболевших.

Министерством образования и науки области организован ежедневный мониторинг заболеваемости в образовательных организациях региона. Карантин по гриппу и ОРВИ на срок от 5 до 7 дней вводится при отсутствии 20 процентов и более детей по причине заболеваемости только гриппом и ОРВИ.

В соответствии с распоряжением Управления Федеральной службы Роспотребнадзора по Калужской области карантин по COVID-19 осуществляется следующим образом: если в классе выявлен один лабораторно подтвержденный случай - вводится дополнительный комплекс карантинных мероприятий, направленный на усиление дезинфекционного режима; если в классе зарегистрировано три и более случаев - вводится карантин на 14 дней, во время которого класс переводится на дистанционное обучение.

По состоянию на 25 сентября 2020 года по заболеваемости гриппом и ОРВИ в Калужской области открыты четырнадцать классов в десяти общеобразовательных организациях, по заболеваемости коронавирусной инфекцией - два класса в двух общеобразовательных организациях.

На первом заседании Городской Думы Калуги седьмого созыва выбран новый глава городского самоуправления

Губернатор Владислав Шапша принял участие в первом заседании калужской Городской Думы седьмого созыва. В числе приглашенных - председатель Законодательного Собрания области Геннадий Новосельцев, главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев, и исполняющий полномочия Городского Головы Калуги Дмитрий Денисов.

В состав городского самоуправления вошли 35 депутатов, в том числе 12 человек, впервые заслуживших доверие избирателей: 26 от партии «Единая Россия»; по одному от политических объединений «Яблоко», «Справедливая Россия», «Новые люди», «Партия пенсионеров», ЛДПР; два мандата получили члены КПРФ и один самовыдвиженец. На текущий момент вакантно одно место.

После торжественной церемонии принятия присяги, вручения удостоверений и депутатских значков большинством голосов на пост главы городского самоуправления был выбран Юрий Моисеев.

Поздравляя депутатский корпус с началом работы, Владислав Шапша отметил, что избиратели продемонстрировали желание видеть новые лица во власти: «Люди, кото-

рые сегодня живут в Калуге, хотят, чтобы их слышали и быстро реагировали на их запросы». Губернатор поблагодарил за многолетнюю работу на посту главы Гордумы Александра Иванова, который теперь стал заместителем Юрия Моисеева. Глава региона подчеркнул, что выборы нового руководителя - большая ответственность: «Время предъявляет новые непростые требования... Прощу работать слаженно, чтобы мы за пятилетний срок, на который нас избрали, заметили улучшения жизнь калужан. Если мы будем работать вместе, нам это точно по силам».

Губернатор поблагодарил за многолетнюю работу на посту главы Гордумы Александра Иванова, который теперь стал заместителем Юрия Моисеева. Глава региона подчеркнул, что выборы нового руководителя - большая ответственность: «Время предъявляет новые непростые требования... Прощу работать слаженно, чтобы мы за пятилетний срок, на который нас избрали, заметили улучшения жизнь калужан. Если мы будем работать вместе, нам это точно по силам».

Региональный кабинет министров обсудил пути формирования бюджета области и совершенствования контрольно-надзорной деятельности

28 сентября в Калуге заместитель губернатора области Константин Горбцов в режиме видеоконференцсвязи провел очередное заседание регионального Правительства.

Обсуждались сценарные условия формирования проекта областного бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.

По информации министра финансов области Валентины Авдеевой, разработка проекта областного бюджета будет осуществляться для достижения целей и решения задач, определенных в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и в Послании Президента России Федеральному Собранию РФ от 15 января 2020 года.

Прогнозы доходов и расходов формируются на основе показательного прогноза социально-экономического развития области на предстоящий трехлетний период и действующего налогового и бюджетного законодательства. При этом учитываются планируемые изменения законодательства. Кроме того, формирование прогноза доходов и расходов областного бюджета осуществляется в экономических условиях, складывающихся на фоне пандемии и приняты меры по устранению ее последствий. Формирование расходной части - исходя из необходимости достижения целей национальных проектов. Помимо этого одним из приоритетных направлений расходов областного бюджета на 2021 год является реализация мероприятий, направленных на подготовку и проведение празднования 650-летия со дня основания города Калуги и 60-летия полета в космос Ю.А. Гагарина.

Ассигнования на оплату труда работников государственных учреждений будут рассчитываться исходя из необходимости сохранения на достигнутом уровне целевых показателей, установленных «майскими» указами Президента России. По мерам социальной поддержки, которые отнесены к полномочиям российских субъектов, учитывается ежегодная индексация с 1 февраля 2021-2023 годов на прогнозируемый уровень инфляции, определенный на федеральном уровне. Это четыре процента.

На заседании также шла речь о совершенствовании контрольно-надзорной деятельности в Калужской области. Системная работа по данному направлению ведется уже более десяти лет.

Заместитель губернатора Дмитрий Разумовский сообщил, что в 2020 году реформа контрольно-



надзорной деятельности получила новый импульс - были приняты два базовых федеральных закона: «Об обязательных требованиях в Российской Федерации» и «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». Они закладывали основу для регуляторной среды, определяют правила и процедуры контрольно-надзорной деятельности, создают новую систему обязательных требований на основе риск-ориентированного подхода. Новые нормы призваны устранить недостатки действующей системы - пробелы в законодательстве, недостаточность регулирования вопросов профилактики нарушений обязательных требований, а также неоправданный акцент на проведении проверок, являющихся наиболее затратными как для бизнеса, так и для контрольно-надзорных органов.

Другим ключевым направлением реформы является внедрение цифровых технологий в повседневную деятельность органов контроля. Такие решения дают возможность не только повысить эффективность их работы, но и сократить затраты бизнеса на взаимодействие с инспекторами. Эта работа ведется в рамках проекта «Цифровое государственное управление» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации».

Калужская область является участником пилотного проекта Минкомсвязи России по внедрению в региональных контрольно-надзорных органах Платформы исполнения государственных функций, включая контрольную (надзорную) деятельность (Платформы КНД). Участие в проекте принимают 9 органов власти региона, осуществляющие контрольно-надзорные функции. Это позволит в автоматизированном режиме формировать реестры объектов с учетом риск-ориентированного подхода, осуществлять межведомственное электронное взаимодействие со всеми участниками

процесса, в автоматическом режиме формировать все необходимые документы, полностью автоматизировать все процессы.

По данным рабочей группы по мониторингу внедрения в российских субъектах целевой модели «Осуществление контрольно-надзорной деятельности в субъектах Российской Федерации», Калужская область вошла в число территорий, обеспечивших стопроцентное достижение целевых значений всех показателей за 2019 год.

Вместе с тем, современные экономические обстоятельства и новые технологии требуют дальнейших изменений не только в сфере нормативного регулирования, но и в организации контроля. Обратная связь, получаемая от бизнеса и надзорных органов, говорит о том, что наравне с позитивными тенденциями отчетливо проявились и проблемы недостаточной эффективности отдельных элементов контрольно-надзорной деятельности, которые существенно влияют на инвестиционную привлекательность региона и предпринимательскую активность. В этой связи Калужская область включилась в реализацию пилотного проекта, предусматривающего формирование в субъектах страны единого органа государственной власти, ответственного за осуществление регионального государственного контроля. Распоряжением губернатора области создана рабочая группа. В ближайшее время планируется провести фокус-группы с предпринимателями в целях выявления их ожиданий от создания единого контрольно-надзорного органа, а также уточнить ключевые показатели эффективности данного проекта.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admobklkaluga.ru.

Человек и Закон

Прокуратура Спас-Деменского района в судебном порядке добывается оснащения участковой больницы медицинским оборудованием

Вопросы своевременного и качественного оказания медицинских услуг населению находятся на постоянном контроле прокуратуры Спас-Деменского района.

В ходе проверки, проведенной в июне 2019 года, в деятельности ГБУЗ КО «Центральная межрайонная больница №1» выявлены нарушения, заключающиеся в ненадлежащем оснащении участковой больницы Спас-Деменского района необходимым медицинским оборудованием.

В частности, выявлены факты неуклонного снижения дневного стационара электронным спирогографом (прибор для качественной и количественной оценки изменений функционального состояния легких и позволяет осуществлять комплексную диагностику функции внешнего дыхания), терапевтического кабинета глюкометром (прибор для измерения уровня глюкозы в крови, необходимый лицам, страдающим диабетом) и пикфлоуметром (прибор, позволяющий определить предельную скорость потока выдыхаемого воздуха; необходим при таких заболеваниях легких, как хронический бронхит или бронхиальная астма, а также применяется в целях анализа эффективности принимаемых препаратов).

Кроме того, из четырех автомобилей скорой медицинской помощи, числящихся на балансе участковой больницы, в полном объеме необходимым оборудованием (комплектами систем для ингаляции кислорода (взрослым и детским), дефибрилляторами, электрокардиографами и другим оборудованием) укомплектован только один автомобиль, при норме по соотношению к количеству населения два автомобиля.

С целью устранения выявленных нарушений прокуратурой района в июне 2019 года главному врачу ГБУЗ КО «Центральная межрайонная больница №1» внесено представление, в котором потребовано обеспечить участковую больницу Спас-Деменского района необходимым медицинским оборудованием. Однако, как показала повторная проверка, проведенная в текущем году, должных мер к фактическому устранению нарушений администрацией учреждения не принято.

В целях понуждения ГБУЗ КО «Центральная межрайонная больница №1» к устранению нарушений прокуратурой района в Кировский районный суд предъявлен иск к учреждению о возложении обязанности укомплектовать участковую больницу необходимым оборудованием. Иск рассмотрен Кировским районным судом и удовлетворен, ответчику надлежит исполнить решение суда в срок до 1.10.2020 года. Исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры района.

С. МАРЧЕНКОВ,
заместитель прокурора
Спас-Деменского района.

Госуслуги МВД: добровольная дактилоскопия не ущемляет интересы граждан

Дактилоскопическая регистрация гражданина открывает для него ряд возможностей в различных жизненных ситуациях. Ее цель - защита интересов человека, обеспечение его законных прав, сохранности здоровья и безопасности. Наличие таких сведений помогает в кратчайшие сроки установить личность не только без вести пропавших людей, но и тех, кто страдает потерей памяти, остался без документов при различных обстоятельствах (природных и техногенных катастрофах, при хищении и др.). Процедура установления личности и восстановления прав человека при наличии сведений о нем в федеральной базе данных дактилоскопического исследования значительно упрощается и занимает минимум времени.

МОВД России «Кировский» оповещает граждан о возможности получения государственной услуги по проведению добровольной дактилоскопической регистрации, в том числе в электронном виде через информационно-телекоммуникационную сеть Интернет (Единый государственный портал государственных услуг www.gosuslugi.ru).

Государственная услуга предоставляется для граждан бесплатно. Заявление граждане

могут подать лично, через законного представителя либо в электронном виде (www.gosuslugi.ru).

Для предоставления госуслуги необходимы следующие документы:

- *письменное заявление или обращение заявителя в форме электронного документа о предоставлении государственной услуги;*
- *Паспорт гражданина РФ;*
- *Свидетельство о рождении - для граждан РФ, не достигших 14-летнего возраста;*
- *Документ, подтверждающий факт усыновления (удочерения);* - *при подаче заявления усыновителем;*
- *Документ, подтверждающий факт установления опеки; - при подаче опекуном заявления в отношении лица, находящегося под его опекой;*
- *Документ, подтверждающий факт установления попечительства; - при подаче попечителем заявления в отношении лица, находящегося под его попечительством;*

Добровольная дактилоскопическая регистрация - это личное волеизъявление гражданина РФ, она не затрагивает права и свободы

человека, не представляет опасности для его жизни и здоровья, осуществляется исключительно в интересах граждан. Дактилоскопическая информация является конфиденциальной, доступ к ней ограничивается в соответствии с законодательством РФ. Согласно ст. 7 Федерального закона «О персональных данных» должностные лица несут административную и уголовную ответственность за нарушение правил ее хранения, что исключает ее искажение и несанкционированное использование.

Жители могут обратиться за оказанием данной услуги по адресу:

МОВД России Кировский:

г. Киров, Калужская область,
ул. Пролетарская, д.16.

Пункт полиции для обслуживания

Барятинского района:

с. Барятинно, ул. 1 Мая, д.55.

Пункт полиции для обслуживания

Спас-Деменского района:

г. Спас-Деменск, ул.Советская, д.88.

Пункт полиции для обслуживания

Куйбышевского района:

п. Бетлица, ул. Заречная, д. 1.



В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий при организованных перевозках групп детей автобусами в Российской Федерации введены специальные требования.

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ К ОРГАНИЗОВАННОЙ ПЕРЕВОЗКЕ ГРУПП ДЕТЕЙ

Согласно определению Правил дорожного движения: «Организованная перевозка группы детей» - перевозка в автобусе, не относящемся к маршрутному транспортному средству, группы детей численностью 8 и более человек, осуществляемая без их родителей или иных законных представителей.

Организованная перевозка группы детей должна осуществляться в соответствии с Правилами дорожного движения, а также Правилами организованной перевозки групп детей автобусами (утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 15.12.2013 № 1177) в автобусе, обозначенном опознавательными знаками «Перевозка детей» (п. 23.6 ПДД).

Опознавательный знак «Перевозка детей» - в виде квадрата желтого цвета с каймой красного цвета.

Скорость движения автобуса, осуществляющего организованную перевозку групп детей, не должна превышать 60 км/ч. (п. 10.3 ПДД).

В связи с этим на задней части кузова слева у автобуса также должен быть установлен опознавательный знак «Ограничение скорости» - в виде уменьшенного цветного изображения дорожного знака 3.24 с указанием разрешенной скорости «60 км/ч».

С 1 июля 2018 года при организованной перевозке группы детей на автобусе должен быть включен проблесковый маячок желтого или оранжевого цвета.

Включенный проблесковый маячок желтого или оранжевого цвета не дает преимущества в движении и служит для предупреждения других участников движения.

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ПРАВИЛ ОРГАНИЗОВАННОЙ ПЕРЕВОЗКИ ГРУПП ДЕТЕЙ АВТОБУСАМИ

Правилами организованной перевозки групп детей автобусами установлено, что для осуществления такой перевозки используется автобус, с года выпуска которого прошло не более 10 лет (требование введено с 1 июля

Перевозка детей

2020 г.), который соответствует по назначению и конструкции техническим требованиям к перевозкам пассажиров, допущен в установленном порядке к участию в дорожном движении и оснащен в установленном порядке тахографом, а также аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS и оборудован ремнями безопасности.

К управлению автобусами, осуществляющими организованную перевозку группы детей, допускаются водители, соответствующие следующим требованиям:

- *имеющие стаж работы в качестве водителя транспортного средства категории «Д» не менее одного года на дату начала организованной перевозки группы детей из последнего года и одного месяца;*
- *не совершавшие административные правонарушения в области дорожного движения, за которые предусмотрено административное наказание в виде лишения права управления транспортным средством либо административный арест, в течение последнего года;*
- *прошедшие предрейсовый инструктаж по безопасности перевозки детей в соответствии с правилами обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом;*
- *прошедшие предрейсовый медицинский осмотр.*

Об осуществлении организованной перевозки групп детей одним или двумя автобусами необходимо подать уведомление в районное подразделение ГИБДД по месту начала перевозки.

Порядок подачи уведомлений утвержден приказом МВД России от 30.12.2016 № 941.

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ПО ПОРЯДКУ ПОДАЧИ УВЕДОМЛЕНИЯ:

- *может быть подано в электронном виде в срок:*

- *не позднее 48 часов до начала перевозки - в междугородном сообщении;*
- *не позднее 24 часов до начала перевозки - в городском и пригородном сообщениях;*
- *может подаваться в отношении нескольких планируемых организованных перевозок группы детей по одному и тому же маршруту с указанием дат и времени осуществления таких перевозок.*

В случае осуществления организованной перевозки групп детей, транспортными колоннами (в составе трех и более автобусов) подается заявка на их сопровождение автомобилями Госавтоинспекции.

Заявка на сопровождение колонны автобусов, осуществляющих организованную перевозку групп детей, должна быть подана не позднее 10 дней до начала перевозки.

Подачу уведомления или заявки обеспечивают руководители или должностные лица

организации, ответственные за обеспечение безопасности дорожного движения, а при организованной перевозке группы детей по договору фрахтования.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ К ОРГАНИЗОВАННОЙ ПЕРЕВОЗКЕ ГРУПП ДЕТЕЙ АВТОБУСАМИ

Ответственность за нарушение требований организованной перевозки групп детей автобусами установлена статьей 12.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Так, **часть 3** этой статьи устанавливает ответственность за нарушение требований к перевозке детей, установленных Правилами дорожного движения, в виде административного штрафа на водителя в размере трех тысяч рублей; на должностных лиц - двадцати пяти тысяч рублей; на юридических лиц - ста тысяч рублей.

Часть 4 - за осуществление организованной перевозки группы детей автобусами, не соответствующими требованиям Правил организованной перевозки группы детей автобусами, либо водителем, не соответствующим требованиям указанных Правил, либо без договора фрахтования, если наличие такого документа предусмотрено указанными Правилами, либо без программы маршрута, либо без списка детей, либо без списка назначенных сопровождающих, предусмотренных указанными Правилами. Для нарушителей предусмотрено наложение административного штрафа на водителя в размере трех тысяч рублей; на должностных лиц - двадцати пяти тысяч рублей; на юридических лиц - ста тысяч рублей.

За нарушение требований к перевозке детей в ночное время, установленных Правилами организованной перевозки группы детей автобусами, **часть 5** статьи предусматривается административный штраф на водителя в размере пяти тысяч рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от четырех до шести месяцев; на должностных лиц - пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - двадцати тысяч рублей.

Часть 6 статьи устанавливает ответственность за прочие нарушения требований к перевозке детей, установленных Правилами организованной перевозки группы детей автобусами, за исключением случаев, предусмотренных частями 4 и 5 настоящей статьи, в виде административного штрафа на должностных лиц в размере двадцати пяти тысяч рублей; на юридических лиц - ста тысяч рублей.

За административные правонарушения, предусмотренные статьей 12.23 КоАП, лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, несут административное ответственность как юридические лица.

О. БАЛАБАНОВА,
специалист по связям со СМИ.

**Понедельник,
5 октября**



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.
06.15, 18.45 Приходские хроники 0+
06.30 УТРО PREVIEW 16+
07.00 Утро Первых.
09.00 Неделя 16+
09.55 Жена 16+
11.05 "СОКРОВИЩА ЕРМАКА" 6+
12.40 Фактор жизни 12+
13.05, 13.50 Вся правда 16+
13.40 Актуальное интервью 12+
14.15 КЛЁН ТВ 12+
14.50 "ДВОРНЯЖКА ЛЯЛЯ" 16+
15.40 Яд 12+
16.45 "Курская дуга. Максимальный масштаб" 16+
17.00 Азбука здоровья 16+
17.15 Культурная Среда 16+
17.45 Откровенно о важном 12+
18.15 Интересно 16+
19.00 Всегда готовы! 12+
20.00, 21.00 Глушниковы 16+
22.00, 05.05 "ОДНОЛЮБЫ" 16+
22.55, 04.35 "ПОДОЗРЕВАЮТСЯ ВСЕ" 16+
00.00 "ЛУНА" 16+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+
09.50 "Жить здорово!" 10.55 "Модный приговор".
12.15, 17.00, 01.10, 03.05 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай пожемнись!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 18.40 "На самом деле" 16+
19.45 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время" 16+
21.30 "ГАДАЛКА" 16+
22.30 "Док-ток" 16+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.10 "Познер" 16+

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро России".
09.00, 14.30, 21.05 "Вести" - Калуга.
09.55 "О самом главном" 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12.40, 18.40 "60 минут" 14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.20 "СПАСКАЯ" 12+
23.30 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+

НТВ

05.05 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 19.00, 23.40 "Сегодня".
08.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬВЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор" 14.00, 01.20 "Место встречи" 16+
16.25 "ДНК" 16+
18.30, 19.40 "ПЕС" 16+
21.20 "СТАРЫЕ КАДРЫ" 16+
23.50 "Основано на реальных событиях" 16+

ТЕПЛИЦЫ оцинкованные с проликарбонатным покрытием. Гарантия 10 лет!
8-890-511-09-05, 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.
www.okno-ludinovo.ru

КировСтройМеталл

(ИП Шорников Ю. В.) предлагает: окна из ПВХ и алюминия, рольставни и секционные ворота, металлопрокат и металлоконструкции, профиль, монтаж систем отопления,
тел. 8-920-881-76-33, 8-910-598-50-30.
Сайт: www.kirovstroimetall.ru

**Вторник,
6 октября**



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.
06.30 УТРО PREVIEW 16+
07.00 Утро Первых.
09.00, 17.00, 17.45 Глушниковы 16+
09.55, 14.50 "ДВОРНЯЖКА ЛЯЛЯ" 16+
10.45, 15.40 "Яд. Достижение эволюции" 12+
11.35, 16.45 "Курская дуга. Максимальный масштаб" 16+
11.50, 13.20, 22.55 Актуальное интервью 12+
12.00 Мультифильм.
12.40 Бизнес-шоу "Настанник" 12+
13.40, 22.00, 05.05 "ОДНОЛЮБЫ" 16+
18.15 Территория закона 16+
18.45 Интересно 16+
19.00 Рожденные побеждать 12+
20.00, 21.00 Карт-бланш 16+
23.05 Всегда готовы! 12+
00.00 "ЛУНА" 16+
00.50 "ШЕФЫ" 16+
01.45 "ДРУГАЯ БОВАРИ" 16+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+
09.50 "Жить здорово!" 10.55 "Модный приговор".
12.15, 17.00, 01.10, 03.05 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай пожемнись!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 18.40 "На самом деле" 16+
19.45 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время" 16+
21.30 "ГАДАЛКА" 16+
22.30 "Док-ток" 16+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.10 "Есенин" 16+

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро России".
09.00, 14.30, 21.05 "Вести" - Калуга.
09.55 "О самом главном" 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12.40, 18.40 "60 минут" 14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.20 "СПАСКАЯ" 12+
23.30 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+

НТВ

05.05 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 19.00, 23.40 "Сегодня".
08.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬВЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор" 14.00, 01.30 "Место встречи" 16+
16.25 "ДНК" 16+
18.30, 19.40 "ПЕС" 16+
21.20 "СТАРЫЕ КАДРЫ" 16+
23.50 "Основано на реальных событиях" 16+

**Среда,
7 октября**



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.
06.30 УТРО PREVIEW 07.00 Утро Первых.
09.00, 17.00, 17.45 Карт-бланш 16+
09.55, 14.50 "ДВОРНЯЖКА ЛЯЛЯ" 16+
10.45, 15.40 "Яд. Достижение эволюции" 12+
11.35, 19.00 Рожденные побеждать 12+
12.00, 16.45 "Курская дуга. Максимальный масштаб" 12.15 Мультифильм.
12.40 Приходские хроники 0+
12.55 Позитивные новости 12+
13.05 Всегда готовы! 12+
13.40, 22.00, 05.05 "ОДНОЛЮБЫ" 16+
18.15, 20.15 Культурная Среда 16+
18.45 Территория закона 16+
20.00 Азбука здоровья 16+
21.00 Откровенно о важном 12+
22.55, 04.35 "ПОДОЗРЕВАЮТСЯ ВСЕ" 16+
00.00 "ЛУНА" 16+
00.50 "ШЕФЫ" 16+
01.50 "РЯБИНОВЫЙ ВАЛЬС" 12+
03.30 Жара в Вегасе 12+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+
09.50 "Жить здорово!" 10.55 "Модный приговор".
12.15, 17.00, 01.20, 03.05 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай пожемнись!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 18.40 "На самом деле" 16+
19.45 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время" 16+
21.30 "ГАДАЛКА" 16+
22.30 "Док-ток" 16+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.10 "Есенин" 16+

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро России".
09.00, 14.30, 21.05 "Вести" - Калуга.
09.55 "О самом главном" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.40, 18.40 "60 минут" 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.20 "СПАСКАЯ" 12+
23.30 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+

НТВ

05.05 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.40 "Сегодня".
08.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬВЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор" 14.00, 01.35 "Место встречи" 16+
16.25 "ДНК" 16+
18.30, 19.40 "ПЕС" 16+
21.20 "СТАРЫЕ КАДРЫ" 16+
23.50 "Поздняков" 16+
00.00 "Захар Прилепин. Уроки русского" 12+

ООО «Микрокредитная компания ФинансОператив» может предоставить займ от 100 000 руб., если везде отказали.
Тел. 8(499)110-14-16 (круглосуточно).

ПРОДАЮ ТЕПЛИЦЫ
4х3х2 - 9800 руб.; 6х3х2 - 11800 руб.; 8х3х2 - 13800 руб.
Доставка бесплатная, тел. 8-985-621-88-76.

**Четверг,
8 октября**



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.
06.30 УТРО PREVIEW 07.00 Утро Первых.
09.00, 18.15 Азбука здоровья 16+
09.15, 18.45 Культурная Среда 16+
09.30 Всегда готовы! 12+
09.55, 14.50 "ДВОРНЯЖКА ЛЯЛЯ" 16+
10.45 "Яд. Достижение эволюции" 12+
11.35, 19.00 Рожденные побеждать 12+
12.00 Мультифильм.
12.40, 17.00 Откровенно о важном 12+
13.10, 16.45 "Курская дуга. Максимальный масштаб" 13.25 Актуальное интервью 12+
13.40, 22.00, 05.05 "ОДНОЛЮБЫ" 16+
15.40 Военная тайна клоуна Шуйдина 12+
16.20, 03.25 Позитивные новости 12+
17.45, 21.00 Интересно 20.00 КЛЁН ТВ 12+
20.15 Приходские хроники 0+
22.50 Бизнес-шоу "Настанник" 12+
00.00 "ЛУНА" 16+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+
09.50 "Жить здорово!" 10.55 "Модный приговор".
12.15, 17.00, 01.20, 03.05 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай пожемнись!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 18.40 "На самом деле" 16+
19.45 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время" 16+
21.30 "ГАДАЛКА" 16+
22.30 "Большая игра" 16+
23.40 "Вечерний Ургант" 16+
00.20 "Есенин" 16+

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро России".
09.00, 14.30, 21.05 "Вести" - Калуга.
09.55 "О самом главном" 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12.40, 18.40 "60 минут" 14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.20 "Юморина-2020" 00.40 "ИСЦЕЛЕНИЕ"

НТВ

05.05 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.40 "Сегодня".
08.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬВЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор" 16+
14.00, 01.15 "Место встречи" 16+
16.25 "ДНК" 16+
18.30, 19.40 "ПЕС" 16+
21.20 "СТАРЫЕ КАДРЫ" 16+
23.50 "ЧП. Расследование" 16+
00.20 "Крутая история"

**Пятница,
9 октября**



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.
06.30 УТРО PREVIEW 07.00 Утро Первых.
09.00 УТРО Первых.
09.00 КЛЁН ТВ 12+
09.15, 17.00, 20.00 Интересно 16+
09.45, 16.45 "Курская дуга. Максимальный масштаб" 16+
09.55, 14.50 "ДВОРНЯЖКА ЛЯЛЯ" 16+
10.45 Военная тайна клоуна Шуйдина 12+
11.25, 19.00 Рожденные побеждать 12+
11.50, 17.45 Всегда готовы! 12+
12.15 Мультифильм.
12.40 "Советский космос. Четыре короля" 12+
13.40 "ОДНОЛЮБЫ" 16+
15.40 Планета океан 12+
16.20 Актуальное интервью 12+
18.15 Приходские хроники 0+
18.45 Азбука здоровья 21.00 Фактор жизни 12+
22.00 "ЛЮЗНИКИ" 16+
00.00 "ЛУНА" 16+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 16+
09.50 "Жить здорово!" 10.55, 02.40 "Модный приговор".
12.15, 17.00 "Время покажет" 16+
15.15, 03.30 "Давай пожемнись!" 16+
16.00, 04.10 "Мужское/Женское" 16+
18.40 "Человек и закон" 19.45 "Поле чудес".
21.00 "Время" 16+
21.30 "Толос" 12+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро России".
09.00, 14.30, 21.05 "Вести" - Калуга.
09.55 "О самом главном" 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12.40, 18.40 "60 минут" 14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.20 "Юморина-2020" 00.40 "ИСЦЕЛЕНИЕ"

НТВ

05.05 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
08.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬВЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор" 16+
14.00 "Место встречи" 16+
16.25 "ДНК" 16+
17.25 "Жизнь моя" 12+
18.30, 19.40 "ПЕС" 16+
21.20 "СТАРЫЕ КАДРЫ" 16+
23.30 "Своя правда" 16+

Сетка-рабица 1 рулон - 400 руб.
Столбы 1 штука - 200 руб.
Ворота садовые - 2800 руб.
Калитки - 1400 руб.
Доставка бесплатная.
Тел. 8-916-671-31-75.

Внимание, АКЦИЯ!
Окна из профиля гецаи 70 мм, по цене обычного окна.
Еще больше тепла, надежности и экономии на счетах.
Тел. 8-920-617-40-98, 8-980-511-09-05.
www.okno-ludinovo.ru.

**Суббота,
10 октября**



06.00 "ДВОРНЯЖКА ЛЯЛЯ" 06.50 Рожденные побеждать 12+
07.15, 19.00 Люди РФ 12+
07.45 Азбука здоровья 08.00, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 19.30 Новости.
08.30 Интересно 16+
09.00 Откровенно о важном 09.30 Планета океан 12+
10.15 "Курская дуга. Максимальный масштаб" 10.30 Утро Первых 16+
10.50, 15.00 Фактор жизни 11.30 "РУСАЛОЧКА" 6+
12.40 Всегда готовы! 12+
13.05 "Веснины. Памяти памяти" 12+
13.40 Остров Соколов 14.20 Позитивные новости 14.45 Приходские хроники 0+
15.45 "Алена Апина. Давай так" 12+
16.35 Вся правда 16+
17.00 Неделя 16+
18.00 Глушниковы 16+
19.45 "БЛИЖЕ, ЧЕМ КАЖЕТСЯ" 6+
21.25 Жена 16+
22.35 "РЯБИНОВЫЙ ВАЛЬС" 12+
00.15 "Я И Ты" 16+

Первый канал

06.00 "Доброе утро".
09.00 "Умницы и умники" 12+
09.45 "Слово пастыря".
10.00, 12.00 Новости 16+
10.15 "101 вопрос взрослому" 12+
11.15, 12.15 "Видели видео?" 12+
13.55 "На дачу!" 15.10 "Между ангелом и бесом" 12+
16.10 Праздничный концерт к Дню работника сельского хозяйства 12+
17.50 Фигурное катание. 19.10 "Три аккорда" 16+
21.00 "Время" 16+
21.40 Футбол. 23.40 "ПЛЫВЕМ, МУЖИКИ" 16+

**Воскресенье,
11 октября**



06.00 "РУСАЛОЧКА" 6+
07.00 Вся правда 16+
07.30 Утро Первых 16+
08.00, 18.00 Неделя 16+
08.55 Обзор прессы 0+
09.00 Приходские хроники 0+
09.15 Люди РФ 12+
09.45 Культурная Среда 10.00 Всегда готовы! 12+
10.30 Азбука здоровья 10.45 Откровенно о важном 11.15 Детский канал 6+
12.50 КЛЁН ТВ 12+
13.05 "Жена. История любви" 16+
14.15 "БЛИЖЕ, ЧЕМ КАЖЕТСЯ" 6+
15.55 Дальневосточная экспедиция 12+
17.00 Карт-бланш 16+
19.00 "ПОЛНОЕ ПРЯВРАЩЕНИЕ" 16+
20.25 "ВРАГИ" 16+
21.45 "Алена Апина. Давай так" 12+
22.40 "Советский космос. Четыре короля" 12+
23.30 "14+" 16+

Первый канал

05.10, 06.10 "ПРИХОДИТЕ ЗАВТРА..." 0+
06.00, 10.00, 12.00 Новости 16+
06.55 "Играй, гармонь любимая!" 12+
07.40 "Часовой" 12+
08.10 "Здоровье" 16+
09.20 "Непугуевые заметки" 12+
10.15 "Жизнь других" 11.15, 12.15 "Видели видео?" 12+
13.55 "На дачу!" 15.10 "Между ангелом и бесом" 12+
16.10 Праздничный концерт к Дню работника сельского хозяйства 12+
17.50 Фигурное катание. 19.10 "Три аккорда" 16+
21.00 "Время" 16+
21.40 Футбол. 23.40 "ПЛЫВЕМ, МУЖИКИ" 16+

Россия 1

04.30, 01.30 "ОБЕТ МОЛЧАНИЯ" 12+
06.00, 03.10 "РАЙСКИЙ УГОЛОК" 12+
08.00 "Вести" - Калуга. 08.35 "Устами младенца".
09.20 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым".
11.00 "Сто к одному".
11.10 "Вести".
11.30 "СЕРДЕЧНАЯ НЕДОСТАТОЧНОСТЬ".
13.35 "НЕТ ЖИЗНИ БЕЗ ТЕБЯ" 12+
17.50 "Удивительные люди. Новый сезон" 12+
20.00 Вести недели. 22.00 "Москва. Кремль. Путин".
22.40 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым" 12+

НТВ

05.05 "ТОНКАЯ ШТУЧКА" 16+
06.40 "Центральное телевидение" 16+
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".
08.20, 10.25 "У нас выигрывают!" 12+
10.20 "Первая передача" 11.00 "Чудо техники" 11.50 "Дачный ответ".
13.00 "НашПотребНазор" 16+
14.00 "Походим, поедим!" 15.00 "Своя игра".
16.20 "Следствие вели..." 18.00 "По следу монстра" 19.00 "Центральное телевидение" 16+
20.20 "Ты не поверишь!" 21.20 "Секрет на миллион" 23.25 "Международная пирамида" 16+

ПРОДАЕТСЯ великолепный, новый рыболовный костюм, недорого, тел. 8-953-332-29-27.
XXX
ПРОДАЮТСЯ пеноблоки (Беларусь), кирпич, плиты перекрытия, тел. 8-910-291-38-80.
XXX
КРОВЛЯ, заборы, фасады, материалы. Доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.
XXX
БУРЕНИЕ скважин, тел. 8-905-696-94-41.

8 октября (четверг) на рынке состоится ПРОДАЖА женских и молодежных пальто и полу пальто, шуб.
Производство Брянск, Пенза, Москва.
Цена - от 2000 руб.

4 октября - Всемирный день животных

Бимка

Русский спаниель Бим появился у нас в годовалом возрасте. К нему прилагался длинный список продуктов, которыми его следует кормить. На первом месте в этом списке была кровяная колбаса. Затем следовала разная выпечка, шоколадные конфеты, халва...

- Вот это ассортимент! - ахнули мы и посмотрели на Бимку: небольшой, плотный такой. Тело покрыто короткой волнистой белой шерстью с большими черными пятнами на спине. Умилная мордочка спереди белая, а вокруг глаз и на голове черная. И необыкновенно красивые, очень длинные черные уши, словно вертикальная химия свисают вниз. Глаз не оторвать от такой красоты. Песик был весьма упитанный. Эта упитанность сохранилась у него до конца дней, хотя наступившие лихие девяностые не позволяли не то что собаку - человека досыта кормить.

Как мы убедились, еда являлась главной страстью Бимки. Желудок русского спаниеля казался бездонным, как шляпа фокусника. Перед Новым 1990 годом я по делам побывала в Таллине и привезла килограмм вкусных шоколадных конфет фабрики «Калев». Их высыпали в большую салатницу и поместили под елку, которая стояла на тумбочке швейной машинки. А тумбочка располагалась возле дивана. Никому и в голову не пришло, что при наличии в квартире спаниеля конфеты находятся в опасности. Но... стоило нам разойтись по своим делам: дети - в школу, взрослые - на работу, Бимка принялся за дело. Когда вечером семья собралась дома, предвкушая скорое празднование Нового года, салатница под елкой была пуста. Даже фантиков не осталось. Жалко, конечно, было конфет. Но мы больше переживали за здоровье Бимки: ведь он слопал целый килограмм шоколадных конфет вместе с фантиками. Однако никаких последствий не наблюдалось, и мы успокоились.

Однажды Бимка пропал. В пятницу с утра был, потом выпустили погулять, и он исчез.

- Наверное, кто-то украл нашего песика, - сетовали мы.

И вдруг в воскресенье вечером за дверью раздался громкий лай. Как ни в чем не бывало наш спаниель проследовал на кухню и схомыл все угощение, которое мы ему на радостях предложили. Позже выяснилось, что Бимка бывал почти за 30 километров в деревне Нестеры. Моя сестра с мужем поехали туда на автобусе в гости к своим знакомым на выходные. Встретив их в городе, песик стал бурно ласкаться, а потом увязался за ними. Причем делал он это весьма не навязчиво. Он всегда так поступал, когда его гнали и не разрешали выступать в роли сопровождающего: делал вид, что у него и кроме вас полно дел, бежал по другой стороне улицы, смотрел в другую сторону, исчезал на время из виду. У человека создавалось впечатление, что умница Бимка послушался и отправился домой. Так вышло и с моей сестрой. Они сели в автобус в полной уверенности, что избавились от собаки. Каково же было их удивление, когда в автобусе возникло веселое оживление, и они увидели Бимку, выпрашивающего у пассажиров подачку. Делал он это весьма умело: садился перед ними, давал лапу, заглядывал умильно в глаза. Ну чье же сердце не дрогнет, и рука не потянется за чем-нибудь вкусеньким. На сестру с ее мужем Бимка не обращал никакого внимания: вроде, как и не за ними он забрался в автобус. Ну не высаживать же его теперь, когда столько километров проехали. Еще потерпится. Так и провел Бим выходные в гостях.

Спаниель - охотничья собака. Больше всего на свете он любил бывать в лесу. Бывало, мы еще только собираемся, а Бимка уже сидит в коляске мотоцикла и весь дрожит от возбуждения и страха: а



вдруг не возьмут? В лесу он сразу убежал, уткнувшись носом в землю. А потом мы лишь издали слышали его радостный лай: видно какого-то лесного жителя облаивал. Я всегда боялась, что однажды он потеряется. Но каким-то чудом он всегда знал, когда мы собирались домой, и появлялся у мотоцикла буквально за минуту до того, как взрвет мотор. А когда сын ездил в лес на велосипеде, Бим бежал за ним. Однажды он так упал (лапки-то короткие), что стал отставать. Тогда сын посадил его на раму. Весь город хохотал, глядя, как Паша везет спаниеля, сидящего толстой попкой бочком на рамке велосипеда, а передними лапками крепко вцепившись в руль.

Бимка обожал сидеть на подоконнике и смотреть в окно. При этом он совсем не шевелился и даже не моргал. Люди, проходившие мимо, восхищались:

- Надо же! У Никитиных на окне статуэтка собаки стоит, совсем как живая.

Воду Бимка любил не меньше, чем лес, ведь спаниели прирожденные охотники на водоплавающую птицу. У него даже на лапках между пальчиками перепонки были. На озере он первым кидался в воду и мог плавать минут по сорок, не выходя на берег.

С другими собаками наш песик был настоящим забиякой: всех задирал, пер-

вым кидался в драку. Уши у него были прокушены в нескольких местах, вся морда в шрамах. Однажды пришел со страшной раной на боку. Думали, не выживет. Сын долго его лечил. От раны и следа не осталось. Зажило, как на собаке.

Говорят, спаниелю все равно, что делать, лишь бы не потерять контакт с хозяином. Бимка ненавидел оставаться один дома. Однажды мы с мужем пошли в кино. На кухне оставалась открытая форточка. Сидим в кинотеатре, вдруг чувствую, кто-то тычется мне в ноги. Да это же Бимка! Как он выбрался из закрытого дома? Только через форточку. Хорошо, что дом одноэтажный. Пришлось из кино уйти. Все равно этот непоседа не дал бы досмотреть фильм.

К старости Бимка стал совсем седым. Его роскошные черные уши словно кто-то посыпал серебром. У пса не хватало сил залезть в кресло, на котором он так любил спать. Приходилось его подсаживать. Лапки ослабли. Появился сухой старческий кашель. Вскоре после семнадцатого дня рождения Бимка тихо умер во сне.

По словам ученых, 17 собачьих лет равны 91 году жизни человека. Так что Бим дожил до глубокой старости. Я всегда вспоминаю о нем с улыбкой.

Лариса НИКИТИНА.

Фото автора из семейного архива.

Как живешь, село?

Не забыты и не заброшены

Деревня Нестеры. Издали с пригорка она смотрит на дорогу раскрашенными окнами домов и палисадниками, утопающими в цветах. Деревня как деревня. На центральной усадьбе школа, клуб, ФАП, столовая, почта, ферма. Все к месту, да только было все это в далеком прошлом. Не стало совхоза «Нестеровский», а значит, и работы для сельских жителей. Трудоспособное население уехало в поисках работы в райцентр или в крупные города. Некоторые семьи пытались выжить с помощью подсобного хозяйства. Завели на подворье по три коровы, по пять свиней, птицу. Взяли по несколько гектаров земли, на ней выращивали картофель, зерновые. Однако государство уже не закупало сельхозпродукцию, а на рынке много не продать. Из-за отсутствия детей закрылся детский сад, потом школа, не так давно почта и магазин.

По роду журналистской деятельности мне случается встречаться с бывшими нестеровскими жителями. Они с ностальгией вспоминают природу родного края, как трудились не покладая рук, как отмечали праздники. История этой деревни, как две капли воды похожа на истории других деревень по всей России.

Сегодня Нестеры будто задремали в тиши перелесков и полей, обезлюдели. Постоянно проживают лишь девять жителей, на лето приезжают дачники. Однако это не означает, что сельчане обделены вниманием, брошены на произвол судьбы. Почти до самых Нестеров ведет хорошая заасфальтированная дорога. На центральной усадьбе имеются водопровод, телефонная связь. Раз в неделю приезжает автолавка райпо. В ней есть все необходимые товары, а если чего нет - пенсионеры заказывают и им привозят. Исполняющая обязанности главы администрации И.А. Керножицкая рассказала, что в деревне Горы проживают две бабули. До автолавки они дойти не могут, так продавцы приносят им товары домой. Два раза в неделю ходит автобус. Водитель внимательный, вежливый, без проблем возит пассажиров по хорошей дороге. Раз в неделю приезжает почтовый работник, он принимает платежи, доставляет корреспонденцию, бесплатные газеты для ветеранов.

К сожалению, не работает ФАП. В случае необходимости сельчане вызывают скорую помощь, а до райцентра недалеко - около 25 километров. Лекарство по просьбе сельчан привозит из города Ирина Александровна Керножицкая.

Недавно в Нестеры приезжал автоклуб РДК с концертной программой «Осенние мелодии». Погода стояла хорошая, и зрители смотрели концерт на улице. Им так понравились песни в исполнении самодельных артистов, что некоторые пустились в пляс. Они просили через районную газету поблагодарить участников концерта за доставленное удовольствие.

Как видим, вниманием нестеровцы не обделены. Уезжать на склоне лет из родных мест не собираются. Несколько лет назад некоторых москвичей привлекли дешевое жилье, красивые деревенские просторы. Правда, наладить новую жизнь у них не получилось. Отсутствие работы, природного газа, досуга отпугнуло переселенцев среднего и молодого возраста, а отсутствие доступной медицинской помощи - пожилых людей.

В последнее время в связи с развитием государственной программы комплексного развития сельских территорий, а также с пандемией коронавируса все больше людей хотят жить в деревне на свежем воздухе, подальше от скопления людей, строить дома, заниматься сельским хозяйством. Так что, возможно, и в наших сельских поселениях возродится жизнь.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Собачье дело

Судьбу необычного документа рассмотрел суд в Костроме: местная жительница завещала свою квартиру приюту для бездомных собак, что очень расстроило ее родственников.

Как сообщили в Свердловском райсуде, с иском об оспаривании завещания к ним обратилась сестра недавно умершей костромички. Истица заявила, что после смерти родственницы надеялась вступить в право наследования на дом, квартиру и земельный участок. Однако, когда после похорон она собралась к нотариусу, выяснилось, что все имущество покойной унаследовал приют «Право на жизнь».

Костромичка заявила, что ее сестра при составлении завещания не понимала значение своих действий из-за принятия медицинских препаратов. Однако допрошенная в суде нотариус подтвердила дееспособность завещателя.

В итоге судья отказала истице в удовлетворении требований. Областной суд оставил решение без изменения, и оно вступило в законную силу.

О. ВОЛГИНА,
г. Кострома.

На высокой ноте

Музыка - величайшее изобретение человечества, которое сопровождает общество с момента его зарождения. Она отражает традиции и обычаи разных народов, и ею легко делиться: язык мелодии прост и понятен каждому. Неудивительно, что у такого уникального культурного феномена есть свой праздник.

В Спас-Деменской детской школе искусств всегда открыты двери для юных талантов. Родители, отдавая свое чадо в учреждение дополнительного образования, убеждены в том, что именно музыкальная школа научит их ребенка понимать законы красоты и гармонии.

В настоящее время в детской музыкальной школе обучаются 160 детей, из них 46 получают музыкальное образование по классу игры на фортепиано, баяне, хорового и астраданного пения, гитарного аккомпанемента. Ребята выбрали занятие по душе и активно участвуют и живут богатой творческой жизнью. Славной традицией школы стало воспитание в юных музыкантах «умения побеждать». Каждый учащийся стремится проявить себя, поделиться своими творческими работами на многочисленных концертах и курсах. В школе трудится творческий коллектив, способный самосовершенствоваться, а значит, быть интересным и полезным своим ученикам.

... Умелые пальцы педагога легко касаются черно-белых клавиш фортепиано, и класс наполняется чарующими звуками классической музыки. А потом эти же движения стараются повторить несмелые пальчики ученика, которые робко касаются инструмента, но рядом опытный преподаватель Зоя Николаевна Ломакина. Она подскажет, поможет, и от урока к уроку ученик становится все увереннее. Наступает день, когда и он играет уже легко, мелодия выходит чистой и красивой. В

этом моменте душу педагога наполняет неподдельная радость, значит, не зря были все занятия, трудности.

Родилась Зоя Николаевна в г. Боровске. С детства музыка стала ее мечтой. Еще в начальных классах девочка записалась в музыкальную школу по классу фортепиано и часами отработывала сложные навыки игры на инструменте. Затем учеба в Калужском музыкальном училище на хормейстерском отделении, в 1980 году она поступила в Харьковское училище на отделение фортепиано. Где бы ни училась Зоя, везде была на хорошем счету. Она уверена, что своим успехом обязана преподавателям. Вполне возможно, что именно поэтому она и сама стала педагогом. Зоя Николаевна посвятила музыке всю свою жизнь. Ее трудовой путь начался в родной школе Боровска, затем переехала в Харьковскую область, последние 14 лет преподает музыку в Спас-Деменской школе искусств.

С каждым ребенком педагог ведет серьезную индивидуальную работу. Ее основная задача - сделать занятия интересными и любимыми, поэтому к каждому уроку Зоя Николаевна тщательно готовится. Свои знания и умения ученики проявляют на отчетных концертах и конкурсах различного уровня. Ей доставляет радость увлекаться работой, зарождающей в детях творческую заинтересованность. Работа для нее стала любимой, каждый день она с улыбкой открывает двери и ждет своих учеников.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



Это интересно

Аквариум и его обитатели

В школе № 2 прошло очередное занятие клуба «Хочу все знать». Его провела работница центральной детской библиотеки Аиша Алиева. Тема занятия называлась «Аквариум и его обитатели». Ребята посмотрели

презентацию, узнали об интересных и забавных фактах, касающихся аквариумных рыбок. В ходе беседы выяснилось, что у многих учащихся дома есть аквариумы с рыбками. Была проведена физкультминутка

под чтение стихотворения «Рыбки водятся в воде». Четвероклассники прослушали детскую веселую песенку о рыбках, автор и композитор Елена Атюрьевская. Дети проявили художественное мастерство, нарисовав различных рыбок, а также сделали поделки из пластилина. Зарина Аминова, Даша Кривошеева, Оля Филанкова, Солмаз Ализада, Эмилия Корзинкина, Витя Судинский, Даша Петрович, Максим Рулев, Паша Копылов, Руслан Журавлев и другие учащиеся нарисовали рыбок, включив фантазию, то есть таких, какими бы они хотели их видеть. Школьники узнали, что рыбы летают, учат стрессоустойчивости, даже могут предсказать землетрясение. Аквариумные рыбки снижают раздражительность, тревожность, импульсивность и другие проявления гиперактивности. Друзья из аквариума делают владельца более здоровым и дисциплинированным, ответственным, являются источником положительных эмоций и благоприятной атмосферы.

А. АЛИЕВА, методист ЦРБ.



3 октября в 15 час.
в Городском парке

состоится
концертно-развлекательная
программа,
посвященная международному
Дню пожилых людей

«От всей души
с поклоном и любовью».

В программе: праздничный концерт,
чаепитие, танцевальная вечеринка.



НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Фотопечать
Текстурные
Любая сложность

РУЛОННЫЕ ШТОРЫ ЖАЛЮЗИИ
Мы работаем - Вы отдыхаете!!

ТВОЁ НЕБО 8-953-338-45-45
www.tvoe-nebo40.ru

Внимание, работа!

Частному охранному предприятию требуются охранники с удостоверением для охраны объектов в г. Балабаново. Зарплата высокая, оформление по ТК РФ.
Тел. 8(48438)2-62-02, 8-960-519-22-22.

XXX

В магазин «Мастер» требуются продавец и работник склада, тел. 8-953-312-35-22.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (Франция)

АКЦИЯ 250 РУБ/М²
рассрочка платежа
гарантия 10 лет

ГЛАНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН

ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА
БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ
до 20 %

г. Людиново, ул. Ленина д.6
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)
8 (920) 610-81-41

КОНДИЦИОНЕРЫ
продажа монтаж обслуживание

дешевые пластиковые и из дерева ОКНА

НИЗКИЕ ЦЕНЫ Скидка от объема!

ТВОЙ ДОМ
консультация и замер бесплатно

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
собственное производство натяжных потолков

г. Людиново ул. Ленина 3
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

- Оформление домов, бань, гаражей, садовых домиков (БТИ)
- Межевание земельных участков
- Вынос границ земельного участка в натуру
- Выделение земельных паев
- Помощь в разрешении споров с землей
- Оказание консультаций

г. Калуга, ул. Кирова, 29, офис 326
kaluga-prostori.ru
8 (4842) 50-68-12, 8 920 897-07-07

После тяжелой болезни ушел из жизни Иван Иванович Борисков - житель нашего поселения. Вся его жизнь прошла в родном краю. Трудовой стаж 41 год. Работал главным инженером в совхозе «Максимовский», слесарем по трудоемким процессам в КСП «Павлюновский». Последние 16 лет трудился электромонтером в Павлюновском доме-интернате для престарелых и инвалидов.

Однородельчане знали его как ответственного, отзывчивого, доброго, порядочного человека. Светлая ему память. Разделяем горечь утраты с его семьей, родными и близкими.

Администрация СП «Село Павлиново»,
депутаты Сельской Думы,
однородельчане, бывшие работники совхоза «Максимовский».

XXX
Сотрудники Спас-Деменского дома-интерната для престарелых и инвалидов скорбят по поводу смерти бывшего работника
БОРИСКОВА
Ивана Ивановича
и выражают соболезнования его родным и близким.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

И. о. главного редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 30.09.2020 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.